



Budapest-Rákoskeresztúri Református Egyházközség

## Missziói Munkaterv

a 2024. esztendőre

„A háló kötözgetés éve”

Összeállította:

a Munkatársak javaslataival együtt

*Sóskuti Zoltán lelkipásztor*

Jóváhagyta az Egyházközség Presbitériuma  
2023. december 4-ei gyűlésén a ..../2023. sz. határozattal

## BEVEZETŐ GONDOLATOK

Lelkiekben nagyon gazdag év áll mögöttünk, sok és sokféle alkalom, történés. Ezek mellett sokféle nehézség, veszteség ért minket, sokszor kellett gyors megoldásokat találni. Mégis mindezek között mindig segítség, ha igyekszünk tudatosan és rendszerezetten visszatekinteni, és úgy tervezni a továbbiakat. Ezért a Missziói Munkaterv meghatározó községünk életében, hogy EGYÜTT LÁSSUNK: *miből jövünk, hogy állunk most és merre tartunk?*

### I. rész VISSZATEKINTÉS

A 2023-as évnek a „Szolgálat éve” címet adtuk, azon belül kiemelten, a presbiter választás kapcsán a „Presbiteri szolgálat éve”. Sok szó esett a szolgálatról, és még több konkrét mozdulat, változás, erőfeszítés a szolgálatok terén. Több munkaterületen új vezetők álltak szolgálatba, vagy átszerveződött a munkatársi csapat, régi és új módok és célkitűzések között. Önálló egyházközségi életünk 17. éve rendkívül színesre, gazdagra sikerült, a „covid-korszak” és annak negatív hozadékai után, lassan megfrissülni látszik közösségi életünk.

Vonjunk tehát mérleget, mit sikerült elvégeznünk a tervezettek közül és mit nem, milyen váratlan lehetőségek nyíltak, mikkel kellett megbirkóznunk még, milyen idő közben beállt változásokra kellett reagálnunk!

1.) A „szolgálat” *mint téma* többször előkerült szószéken, kisebb körben, munkatársi alkalmakon – de az eltervezettnél talán kevesebbszer. Az *Oázis IFI* szolgálói csapata januárban egy elutazós munkatársi napot élt meg együtt, ahogy az ősz folyamán pedig a *Diakóniai Munkacsoport* és *Magvetők* (gyermekünk felé szolgálók) együtt utaztak el egy hétvégére. A *diakóniai csapatnak* több képzése is volt még az ősz folyamán, és a *Magvetők* is rendszeresen találkoznak; ahogy az *ifjvezetők* is rendszeresen találkoznak. A *Házi Biblia Körökben* szolgálókat is igyekszünk összefogni, ezt is egy testvérünk mozgatja. *Pénzügyeink*, *altemplomi urnatemetőnk* és a *különböző templomi körüli ügyek* többször igényeltek kisebb nagyobb egyeztetéseket, ahogy az óvodai- és iskolai hittanórák megszervezése is minden évben kihívás – Istennek hála, akik ezekben aktívak sokat egyeztettek egymással. Ugyanezt igényelték *különböző táboraink* megszervezés, vagy a *gyerekdelutánok*, illetve egyéb gyülekezeti alkalmak (melyek majd külön felsorolásra kerülnek).

Idén hosszú idő után, egy lelkes kezdeményezéstől motiváltan, újra létrejött egy fóruma arra, hogy a *különböző munkaágakban* szolgálók találkozzanak, egyeztessenek. A *munkaágvezetők* alkalmán minden negyedévben esedékes, először ősz elején találkoztunk. A „szolgálat évében” ez mindenképpen előrehaladás, hiszen a sokféle munkaterület jó, ah tud egymásról, segítséget kérhetnek egymástól és nem utolsósorban imádkozhatnak egymásért.

Ami örömdetes, hogy a gyülekezet létszámához képest kiemelkedő azok száma, akik valamelyik szolgálati ágban részt vállalva szolgálnak! Ez a „Szolgálat évére” visszatekintve, hadd kapjon különleges hangsúlyt! Legutóbbi listánk szerint ez több mint 130 szolgálót jelent – bár ebben vannak, akik több helyen is helytállnak, de ezt leszámítva is *100 fő körüli szolgálónk van!* Hála legyen ezért az elhívó és megmozgató Szentléleknek!

Ezek mellett még újabb erősítést kaptunk augusztustól, hiszen félállásban visszatért a *lelkészi szolgálatba* közösségünk régi tagja, így már három lelkipásztor is munkálkodik a közösségért. Ennek fényében a nyár folyamán újra átgondoltuk a munkaterületeket, és így minden szolgálati ág kapott egy lelkészi mentort (ahol nem a lelkipásztor vezeti az adott szolgálatot). Ennek révén sok új alkalmat próbálhattunk meg életre hívni (pl. Anya Nap, Hétközi Istentisztelet...).

A gyülekezet vezető lelkipásztora ebben az évben átdolgozta azt a hosszabb *tanulmányt*, melyet az Egyházközségbe érkezésekor hozott, mint látást arról, mit és hogyan szeretnénk (benne a időközben kilenc pontossá nőtt „küldetésmondatainkkal”), és amit az Egyházközség első presbitériumával annak idején átvett, kiegészített. Azóta eltelt több mint másfél évtized, ennek tapasztalatai és tanulságai mentén írta át és rövidítette le, beépítve sokféle felismerést, olvasmányt ebbe. Ez kerülhet majd az új presbitérium asztalára.

2.) Egy másik kiemelt célunk volt, hogy *integráljuk új gyülekezeti tagjainkat*. Ezt többféle formában terveztük elvégezni. Természetesen minden gyülekezeti program, elvégzendő feladat egy-egy lehetőség „beljebb lépni” a templomunkba járók számára – ebben voltak örömteli momentumok, például az őszi Anya Napon egy testvér a szaktudásával tudott szolgálni, vagy léptek be új szolgálók a Magvetők és a Diakónusok közé is. Mindezek mellett sajnos kimaradt az eltervezett „új gyülekezeti tagok ismerkedő és a gyülekezettel megismertető alkalma”, azonban idén is sokan megtekintették az *ötrészes videó gyülekezeti kurzusunkat*, vagy *három bemutatkozó videónkat*. A keresztelésre hozzánk érkezett családok esetén ezek ráadásul „kötelezően elvégzendő feladatok”. A „személyes kísérés, segítség, tudatosabb odafigyelés” terén bizonyos, hogy még fejlődnünk kell, bár vannak, akik ezt kifejezetten teszik. Ebben a tárgyban céljaink közt szerepelt a *hitoktatásban részesülő gyermekek és családtagjaik integrálása gyülekezetünkbe* – ebben is vannak örömteli gyümölcseink, különösen a nyári gyermek napközis táborok és a gyerekdelutánok segíthetnek ebben. Az *online térben* sokan követnek minket, beteg vagy akadályoztatott egyháztagjaink mellett hétről-hétre még mindig nagy az Istentiszteleteink YouTube-os nézettsége – ez továbbra is probléma / kihívás / ajándék (mindhárom igaz rá!), és kérdés, miként hívhatnánk közelebb, beljebb őket közösségünkbe. Ebben is egy-egy új tag tekintetében örömünk van, akik előbb csak az interneten át követtek minket, majd személyesen is bekapcsolódtak közösségünk életébe! Hála érte!

3.) Kiemelt céljaink közt szerepelt a *tudatos felkészülés a presbiter választásra*. Presbiteraink egyébként idén hét *gyűlést* tartottak, emellett a *Választási Bizottság* tagjai is többször tartottak megbeszélést. A presbiter választást előkészítendő kurzusra többen eljöttek, de a közösség létszámához képest sajnos kevesen. Általában is elmondható, hogy a presbiter választás közösségünknek csak a kisebb részét mozgatta meg a felkészülés és jelölés folyamatában, viszonylag sok jelöltre (akiknek közel a fele nem volt választható törvény szerint vagy nem vállalta a jelöltséget) kevés jelölő lap vagy szóbeli javaslat érkezett be. A *Választói Közgyűlésen* résztvevő 97 fő a több mint háromszáz fős névjegyzékhez képest is beszédes... Mindezek ellenére is, egy reményteljes, értékes presbiteri közösséget választottak meg gyülekezetünk tagjai.

4.) Lássuk ezek után „címszavakban”, mi mindent történt még közöttünk ebben a 2023-ban, átböngészve gyülekezeti és szolgálati naptárainkat – régi illetve új (akár „felújított”) alkalmak, rendszeres vagy alkalmankénti programok:

4.1 A *Házi Biblia Körökben* Pál apostol Korinthusiakhoz írott első levelét tanulmányoztuk ebben az évben. Nyáron szomorú történések nyomán egy csoportunk megszűnt sajnos, de egy új elindult. Hétről-hétre a jelenlegi 7 csoportban legalább 80 fő tanulmányozza együtt Isten Igéjét, és hordozzák egymást szeretetben-imádságban – ez közösségünk egyik motorja. Odszánt vezetők készülnek ezekben alkalomról-alkalomra a lelkészek által készített anyag és saját készülésük segítségével. Sajnos az elmúlt években lazult a megbeszélések gyakorisága, ebben jó lenne változás, hiszen felelősségteljes szolgálat ez, fontos lenne egymás erősítése, tanácslása.

4.2 Az *Imakör* kicsi, ámde hűséges csapata hetente (otthonaikban naponta) viszik Isten elé imádságban közösségünk ügyeit, életét, tagjait. Nagy szükségünk van az imádságra, jó lenne ebben tovább erősödni!

- 4.3 Idén *buszos kirándulást* is tehattunk – úticélunk Veszprém illetve Balatonfüred voltak, sokféle impulzust kaptunk, nagyszerű volt több mint ötvenen együtt lenni!
- 4.4 Az *Anya Nap* idén ősszel először került megrendezésre egyik lelkipásztorunk ötlete révén. A résztvevők Isten áldását tapasztalták meg ebben, és úgy tűnik, lesz folytatása is, hiszen nagy dolog kicsit kiszakadni és együtt lenni, tanulni, megpihenni, beszélgetni az Édesanyáknak!
- 4.5 Szajoli *nyári gyülekezeti táborunkban* idén is több mint száz fővel vehettünk részt, ezúttal az 1Móz elején található Östörténetekről hallottunk előadások – de sok más programban, lelki jóban is részünk lehetett.
- 4.6 A *Diakóniai Munkacsoport* számos dolgot szervezett, mozdított előre, *Diakóniai délutánt* illetve ősszel az elutazós munkatársi hétvége (a Magvetőkkel közösen) mellett *diakóniai képzést, ruhabörzét* is tartott, emellett a Magyar Református Szeretetszolgálat „Szeretetdoboz” akciójába is bekapcsolta közösségünket. Rendszeres e-mailes kommunikáció segít az irányításban, kapcsolattartásban, többek segítik alkalmanként és rendszeres beszélgetésekkel idősebb vagy beteg testvéreiket.
- 4.7 Idén már harmadik alkalommal tarthattuk meg a már hagyománnyá vált *Idősek Nyári Hetét*. Sokat jelentett a résztvevők, templomunkban együtt lenni néhány délelőttöt, találkozni, tanulni és beszélgetni. Év közben pedig sor került még többször egy-egy találkozásra időseinkkel („*Idősek/Bölcsek délelőtti/délutánja*”). Nagy fájdalomunkra, szeretett testvérünk, ezen alkalmak „szervező csapatának lelke, motorja” idén elhunyt, hiányát sokáig érezni fogjuk... Adventi időben ismét megrendeztük az *Idősek Adventi Ebédjét*.
- 4.8 Az elmúlt években különösen is sok aktív, közösségünk karakterét meghatározó testvértől kellett elbúcsúznunk, mert *elmentek a minden élők útján*. Idén is többeket elvesztettünk, fájdalommal, reménységgel emlékezünk rájuk...
- 4.9 Mindig veszteséget jelentenek a „*lemorzsolódások*” gyülekezetünk számára – hogy vannak, akik lassan, egyre kevesebbet jönnek, aztán eltűnnek látókörünkben. Természetes hálója közösségünknek egy ideig tartja őket, hívogatás, bátorítás révén, mégis elszakadnak – ami a jobbik eset, másik keresztyén közösségbe, de vannak, akik nem járnak ezek után templomba. (Bizonyára van adósságunk e téren, bár azért a közösségben maradás mindig kétoldalú, és alapvetően nem az emberi kapcsolatok kérdése!)
- 4.10 Még nagyobb fájdalom közösségünk életében, ha valaki „*kijelentkezik*”, azaz tudatosan mond nemet ránk, és elmegy (elbúcsúzva vagy anélkül) közülünk egy másik gyülekezetbe. Az örömünk, hogy egy másik közösség nyer bennünk új testvéreket, szolgálókat (többen közénk is így kerültek), és talán ők maguk is jobban érzik ott magukat, megújulnak, lelkiségük számára alkalmasabb közeget kapnak – a bánatunk, hogy mi szegényedünk elmenetelülkkel. Idén többen is így léptek ki gyülekezetünkben. Isten áldását kívánjuk további útjukra – és természetesen kapunk mindig nyitva áll előttük (ahogy többek pedig egy idő után visszakerültek közénk). Álljon itt általában ehhez a témához *egy kis háttér*:

Minden keresztyén közösségnek megvannak az erősségei és hibái, hangsúlyai és mulasztásai – és megvan a maga lelkülete, stílusa. Meglehet, ugyanaz valaki számára az otthonosságot jelenti, mások számára ez inkább idegen. Ráadásul egy közösség is állandóan változik, illetve egy-egy hívő ember lelkisége, aktuális „lelki igénye” is formálódik. Ez a kettő nem mindig „illik össze”, nem mindig „kompatibilis”. A cél, hogy mindenki a helyén legyen e tekintetben – ez az individuális része ennek. Ugyanakkor a közösségre mindenki hatással van, és minél kevesebb hangsúly van jelen, minél kevésbé színes, annál inkább magában rejtje az egyoldalúságot, a kiegyensúlyozatlanságot. Hiszen más-más ajándékaink, felismeréseink, lelki megtapasztalásaink vannak, amivel formálhatjuk egymást a Krisztus-testében. Ez pedig a közösségi szempont. E kettő metszésében áll pedig a hűség és a felelősség. Ezeket mérlegelve, természetes dolog, hogy egy közösség változik, mi magunk benne keressük a helyünket, és időnként nem találjuk. Erre Isten előtt imádságosan tudunk csak választ

adni, ki-ki aktuálisan a maga csendjében. Ezt el kell fogadjuk szeretettel, ami néha ragaszkodás, néha pedig elengedés.

- 4.11 Ifjaink két alkalommal utaztak el együtt egy-egy *ifi-hétfőjére*: tavasszal a konfirmandusokkal együtt, ősszel csak az Oázis IFI tagjai. A munkatársi csapatban idén több változás is volt, de Istennek hála, mindig van egy „csokornyfiatal”, akinek ez a szolgálat szívügye.
- 4.12 Ahogy régi szokásunk, Vácott idén februárban is *Házasság Hétvégét* tartottunk, immáron sokadik alkalommal. Most házasságunk erőforrásairól beszélgettünk.
- 4.13 Sokat adtak a különböző alkalmakhoz kapcsolódó *szereketvendégségek*, közös étkezések – ezek mögött mindig odaadó szorgos kezek álltak.
- 4.14 Ebben az esztendőben tavaszi sorozatként nem a missziói jellegű Keresztkérdések kurzust tartottunk, hanem azokat céloztuk meg, akik elindultak már a hit útján – így több héten át nagy érdeklődés mellett rendeztük meg a *Tanítványság kérdései* kurzusunkat, előadással, vacsorával, csoportbeszélgetéssel. Hála Istennek, újra adatott hozzá egy lelkes szolgálói csapat!
- 4.15 Idén is lehetett *konfirmáció*, sőt felnőtt konfirmációra is sor került az év folyamán. Isten áldja meg lelki életüket, fogadjuk a megtartásukat!
- 4.16 Tavasszal és ősszel a *Magvetők* csodálatos alkalmakat álmodnak meg minden évben – így történt ez az idei *gyerekdelutánokon!* Nagyon sok résztvevő jött el, ahogy a nyári *Napközis gyerektáborra* is, amire már túljelentkezés volt. A *hittanos évnnyitó- és évszáró Istentiszteletek* is kiemelt pontjai a gyermekek közötti szolgálatnak. A Magvetők népes csapatának vezetőpárosa, sok-sok éves hűség, odaadó fáradozás után, egy másik rutinos vezetőpárosnak adta át a szervezés munkáját; így ősztől már így indultak neki az évek. Álljon itt is egy rövid, de lényeges kitérő:
- Gyülekezetünkben fontos alapelv – amit, talán furcsa, de igyekeztünk a „szolgálat évében” is hangsúlyozni –, hogy *lehetőséges egy-egy szolgálatban „szünetet kérni”, „hátrébb lépni”, más szolgálatba átmenni vagy egyszerűen megpiheneni*, minden szégyenkezés, magyarázkodás nélkül. Ez szabadságot ad, lehetőséget kínál megújulásra, megpihenésre, erőgyűjtésre, új kihívásokra, és lehetőséget ad másoknak is, hogy „kipróbálják magukat”. Megment attól is, hogy egy-egy szolgálat valakinek a „privilegiuma” legyen, vagy a „nyakán maradjon”. Ez az alapelv adott ebben az esetben is szabadságot és lehetőséget.
- 4.17 Reformáció ünnepére készülve, idén négy *hétközi Istentiszteletet* is tartottunk, a négy összefoglaló reformátori mondat mentén. Jó volt hétköznap este összegyűlni – terveink szerint ennek is lesz folytatása... Ennek befejezéseként október 31-ét az evangélikus hittársainkat vendégül látva ünnepelhetjük.
- 4.18 Az *urnatemető* rengeteg tennivalót, megoldandó problémát is hoz, amellet, hogy általa szolgálhatunk a gyászolók felé, kulturált temetkezési helyet biztosíthatunk, és mindezek mellett anyagi bevételt jelent Egyházközségünknek. Az *ügyintézés*, az *árszabás* felelősen, nagy odaadással és diakóniai lelkülettel történik, igyekezvén mindenkinek segíteni. Sajnos idén, betegség folytán, mindkét testvérünk kiesett a szolgálatból, akik évek óta hűségesen az *urnaterem takarítását*, a rendrakást végezték. Hála, hogy rögtön akadt pár odaadó testvér, aki helyükbe lépett átmenetileg.
- 4.19 Igyekeztünk költségvetésünk mentén közben tartani *pénzügyeinket*, hála Istennek, ebben kezdetektől hűség és megbízható munkatársaink vannak, és van erre nézve egy közös látásunk, amiben a gyülekezeti élet, a misszió és a diakónia határozza meg, mire mennyit költünk. Idén is jutott külső adományokra és közösségünk tagjainak megsegítésére is bőséggel. Nagy öröm, hogy a nyári táborban való részvételt is tudtuk sokaknak segíteni! Mindezek mögött közösségünk tagjainak hitből fakadó áldozatos adakozása áll; emellett altemplomunk bevételei is sok lehetőséget adnak; nem kevés munkával, pályázatokon át is

- sikerült célzott bevételekhez jutnunk; Alapítványunk is nagy segítséget jelent – de legfőképpen Gondviselő Jó Atyánk, Aki mindenezt mozgatta!
- 4.20 A *Halottak napja körüli időszakban bővített nyitvatartással* vártuk az emlékező hozzátartozókat, ennek megszervezése komoly feladat minden évben. Hála Istennek, többekre most is számíthatunk ezekben a szolgálatokban! Az urnatemető üzemeltetése sok és sokféle feladattal jár, ebben több segítővel hosszú évek óta hűséges és odaadó munkatársunk van! Időnként igen bonyolult helyzetekkel kell megbirkózni, helyesen és lelkiismeretesen eljárni. Istennek hála, az éves állami ellenőrzések mindent mintás rendben találnak nálunk!
- 4.21 Négy alkalmas *adventi előadás-sorozattal* is vártuk gyülekezetünk tagjait – első este vendégelőadónk a Kisbéri Refomátus Egyházközség lelkipásztora volt.
- 4.22 Advent idején Csend-Hétvégét tarthattunk – készülve az ünnepre.
- 4.23 *Sátoros ünnepeinken Úrvacsorás Istentiszteleteken* gyűlt össze közösségünk.
- 4.24 Hálát adunk egyre bővülő kórusunkért, melynek lelkes tagjai minden vasárnap reggel próbálnak, nagy örömmel együtt énekelnek. A Kánon Körként induló, ma már templomépítő lelkipásztorunk nevét felvevő *Szombathy Gyula Kamarakórusunk* többször szolgált közöttünk ünnepi alkalmainkon színvonalas darabokkal. Áprilisban a Soli Deo Gloria Kamarakórusal együtt közösen egy *zenés délutánt* is tartottak.
- 4.25 Közgyeházi életünkben is jelen vagyunk. Különböző egyházkerületi- illetve egyházmegyei, felnőtt- illetve ifjúsági rendezvényeken, találkozókön veszünk részt, rendszeresen az egyházmegyei lelkészi alkalmak. Vezető lelkipásztorunk *őszi evangélizáció hetet tartott az Aszári Református Egyházközségben*, valamint a *KRE HTK Mentor Képzésén* tartott felkészítő előadást sokadik alkalommal; valamint az Egyházmegyei Közgyűlés *egyházmegyei tanácsossá* választotta. Néhány hétig rákosligeti Anyaegyházközségünkben is *helyettesítettünk*.
- 4.26 A *kertünk gondozására* is többen odaadó munkával figyelmeznak, gondos gazdáiként a „templom névjegyének”.
- 4.27 Részt vállalunk kerületünk életében is. Lelkipásztoraink szolgáltak az *augusztus huszadikái ünnepségen, az ételosztásban, az adventi főtéri gyertyagyújtásokon*. Idén is szolgáltunk *idősek otthonaiban*, illetve, ahogy minden évben, a *kerületi pszichiátriai gondozottak karácsonyi ünnepén*. Templomunkban rendezte meg a *Bartók AMI Orgona Tanszaka ünnepi évváró vizsga hangversenyét*. Egy alkalommal vendégül láthattuk az *Újlak utcai iskola gyermekkórusát*, és így több gyermek, szülő vehetett részt Istentiszteletünkön ezen a novemberi vasárnapon. Ez évben is együtt lehettünk római katolikus és evangélikus testvéreinkkel az *ökumenikus imahét* alkalmával.
- 4.28 Heti rendszeres alkalmaink ezek voltak: *Istentiszteletek és gyermekistentiszteletek; Ima Kör; Kórus próba; Baba-Mama Kör; Konfirmációs IFI; Oázis IFI; hittanórák, Házi Biblia Körök* – és persze a *heti lelkészi ügyeleti órák*.
- 4.29 Ezek mellett próbálkoztunk egy *„Társasjáték esttel”*, közös *Szilveszterezéssel* és több más megmozdulással is. Kezd karácsonyi hagyománnyá válni a *kántálás* is.
- 4.30 Végül lássuk az *ún. kazuáliákat „számokban”*: **XX keresztelés; XX konfirmáció; XX esketés; XX temetés**. Ezek mögött természetesen sok öröm és bánat van, családok, érzések, kérdések, hála vagy éppen lelki mélység, melyek pedig sok és sokféle pásztori szolgálatot igényelnek... Feltűnően sok keresztelés adatott idén – és több család ennek révén is talán intenzívebben bekapcsolódhat közösségi életünkbe.
- 4.31 Az Egyházközség *lelkipásztorai* rendszeresen egyeztetnek (*munkatársi megbeszélések sora*) egymással és a munkatársakkal, ápolják a kapcsolatot a közösség tagjaival *családlátogatások* formájában, valamint *telefonon, e-mailben, cset beszélgetések* eszközeivel.

## II. rész TERVEZÉS

A 2024 alap gondolatát ez a kép foglalja egybe: „A HÁLÓKÖTÖZGETÉS ÉVE”.

Eszünkbe juthat Péter apostol, amikor Jézus elhívja őt tanítványául, neki a halásznak, világos képet mond: „emberhalász” leszel. Tágítva ezt a képet: magának az Egyháznak (és benne tagjainak) a feladata, hogy embereket halásszon az örök életre – ehhez pedig hálóvá kell legyünk. Ha az Egyház, a gyülekezet tagjai ezt a küldetést végre akarják hajtani, össze kell kapaszkodni, „hálót szőve magunkból”. Jó tudni azonban: ezt a hálót nem mi szőjük, hanem Jézus Krisztus Isten Fia, Megváltónk, Aki elhívott bennünket Szentlelke és Igéje által, ahogy azt olvassuk hitvallásunkban, a *Heidelbergi Káté 54. kérdés-feleletében*. Ő szőtt egybe minket – mi azonban gyakran feszítjük ezt a hálót, elszakítjuk. Szakadozott hálóval pedig nem lehet jól halászni. Ebből a képből indulunk ki, amikor azt mondjuk, hogy idén az a dolgunk, hogy kötzhessünk hálóinkat, mint a bibliai történetekben a halászok, hogy aztán tényleg használhatók legyünk Jézus Urunk kezében!

Egyik munkatárs így fogalmazta meg mindezt: A hálón, ha nincs szakadás, ez egy olyan közösséget jelképez, ahol fogjuk egymás kezét. Ugyanakkor ez a zárt hálón van egy nyílás, ami befogadja a halakat, és mivel nincs lyuk rajta, megtartja. Így lenne jó megélnünk a közösségben. Ebben fontos a testvéri egyetértést (*133. zsoltár* – csak oda küld áldást az Úr). A viszály, a meg nem bocsátás, a panaszkodás egymásnak, ahelyett, hogy az érintettel rendeznénk le a problémánkat, szakítja a hálót és kiesnek, elmenekülnek a halak. Bizony, jó lenne, ha mindenkinek lenne valakije, aki a kezét fogja, ebben kell erősödünk. Az *IKor 8* lelkületét érdemes magunkba fogadni, hiszen sokfélék vagyunk, sokféleképpen éljük meg a hitünket, ebben az „erősek” figyelnek a „gyengébbekre” („lehet, hogy most én vagyok az erősebb, de holnap engem kell erősíteni”), nem kritikával, hanem bátorítva, felemelve őket. Az Istennel való kapcsolat mélyítése ennek kulcsa: minél közelebb vagyunk Istenhez, annál közelebb vagyunk egymáshoz is (a kör középpontja felé törekvés).

*Hogyan szeretnénk ezt tenni?*

### **A.) Néhány elvi szempont elmélyítésével:**

- (1) Jó kiindulópont lehet az, ha *odafordulunk* a másik gyülekezeti tag felé (a templomban, különböző alkalmakon), és így mind jobban megismerjük (és így megértjük!) egymást! Ehhez persze kell bátorság, kíváncsiság, szavak... Leginkább mégis a bennünk élő Jézus, az Ő Szeretete tud segíteni!
- (2) Mindnyájan „*házigazdái*” vagyunk közösségünknek. Ha ezzel az attitűddel fordulunk a gyülekezeti tagok felé (például vasárnaponként) illetve a hozzánk érkező vendégek, érdeklődők felé, megint apró, de fontos lépéseket tettünk a „hálókötözgetésben”.
- (3) Ha többet és mélyebben *beszélgetünk* egymással, jobban tudunk kapcsolódni is egymáshoz. Az egymás közötti kommunikáció elsődleges tere *a személyes találkozás* – a munkatársi megbeszélések, megszervezett személyes beszélgetések és spontán (akár Istentisztelet utáni) találkozások során. A *telefonbeszélgetés* is lehet ebben jó eszköz, amennyiben mindketten szívesen használják. Ezt csak kiegészítheti *az internetes kommunikáció* (e-mailek, körlevelek, csetek, Facebook oldal vagy gyülekezeti honlapunk).
- (4) Mindezekhez nélkülözhetetlen *az őszinte érdeklődés a másik testvér iránt, a másik alkalom után, a másik szolgálati ág irányában* – ennek nagy ellensége az a fajta beszűkülés, amiben

- csak én számítok, az én ötleten, az én szempontjaim, az én ízlésem, az én szolgálatom, az én szívügyem.
- (5) Sokat erősödhetünk, ha a szolgálati ágak vezetői jobban és jobban igyekeznek *törődni „csapatukkal”*. Hiszen nem csupán az elvégzett szolgálat a fontos, hanem *a szolgálók lelki élete, lelkiisége* – benne azzal is, hogy a szolgálat mit végez el bennünk és közöttünk, mi magunk miként vagyunk benne.
  - (6) *A felelősségvállalás és az elköteleződés* tovább erősítése szép kihívás lehet ebben, elsősorban Isten Országát illetően – vele együtt pedig a gyülekezet és tagjai irányába.
  - (7) Az időnként köztünk keletkező *konfliktusok megbeszélése* igen lényeges, és arra érdemes törekedni, hogy ezt személyesen, szóban tegyük meg, már csak a félreértések elkerülése végett is.
  - (8) Érdemes a munkaágak között arra is figyelni, hogy *egyeztessünk* egymással (célok, tervek) – és ezeket mielőbb és minél pontosabban felvezetni a közös *gyülekezeti naptárba*, nehogy keresztbe szervezzünk egymással.
  - (9) Segítő lehet a gyülekezet minden tagjának, ha tudja, *mivel kihez fordulhat, minek ki a felelőse*. Ezt is szolgálta már eddig is a munkatársak Istentiszteleten való megáldása és felhatalmazása. A jövő évben igyekszünk majd ezt még jobban kommunikálni, és akkor talán könnyebb is tiszteletben tartani egymás „jogosultságait”.

#### **B.) Néhány új alkalom segítségével:**

- (10) Az Imacsoport hűséges tagjai közé újabb imádkozó társak bevonása – emellett *több alkalmankénti közös gyülekezeti imádságos találkozás szervezése*.
- (11) Tavasszal *egy találkozást szervezünk azokkal, akik a Keresztkérdéseket elvégezték* – visszatekintve, ki hogyan formálódott általa, illetve azóta.
- (12) Egy másik találkozás alkalmával – sok más gyülekezethez hasonlóan – *meghívjuk az 5, 10, 15 éve nálunk konfirmáltakat* (tehát: a 2019-es, 2013-as illetve 2009-es évfolyamok), hátha ez is erősítheti, „visszakötözgetheti” a közösséghez és legfőképpen Krisztushoz tartozást.
- (13) Egy *Férfi Kör /Apa nap / Férfi óra* iránti érdeklődés felmérése után ebben az irányban is elindulhatunk, a férfiak közötti kapcsolatok erősítésére.
- (14) A Kárpát-medence különböző tájairól érkezünk ebbe a gyülekezetbe, de Istennek ebben a hajlékában találtunk otthonra, együtt kötözgetjük a rákoskeresztúri reformátusok hálóját. Sokan jöttek közösségünkbe Erdélyből és a Partiumból, Kárpátaljáról – de Délvidékről és Felvidékről is vannak közösségi tagjaink. Június 4-e a *Nemzeti Összetartozás Napja*. Ennek alkalmából a *június 2-án vasárnap Úrvacsorás Istentiszteletet* tartunk – többféle liturgiai elemet kölcsönözve az elszakadt területek református gyakorlatából.
- (15) Dunamelléki Református Egyházkerületünk jövőre is készül megszervezni a *Ráday Napokat*, melynek keretében *2024. szeptember 26-án tudományos nap* lesz, 27-én ifjúsági nap, 28-án pedig *családi nap*. Ehhez mi is szeretnénk kapcsolódni, hiszen ennek az élő hálónak mi is tagjai vagyunk.

#### **C.) Meglévő, szokásos alkalmaink segítségével:**

- (16) *Gyermekistentiszteleti csoportok, óvodai- és iskolai hitoktatás, gyerekdélutánok, nyári gyerektábor* (ezeket is mind jobban összekötözgetve).



- (17) A *Baba-Mama Kör* is hetente találkozik – és ezt a szolgálatot tovább bővítik az *Anya Nap* újabb alkalmai
- (18) *Konfirmációs csoport (KonfIFI)* – a konfirmációs rendünk (15/2016-os presbiteri határozat) mentén, azt finomítva, alkalmazva. *KonfIFI-Oázis IFI hétvége* tavasszal
- (19) *Oázis IFI* alkalmak, szolgálói csapat tovább építése, *Oázis IFI hétvége* ősszel
- (20) *Házi Biblia Körök 7* csoportban – kéthetente; a *csoportvezetők* összefogása, találkozások.
- (21) *Nyári gyülekezeti táborunk* is szervezés alatt, ahogy a februári *Házasság Hétvége* is.
- (22) A 2023-as *buszos kirándulás* sikerén felbuzdulva egy újabb hasonló szervezése
- (23) A különböző alkalmakhoz kapcsolódó *szereplővendégségek* (vagy akár önmagukban állva is) sokat adhatnak, hiszen ez együtt jár azzal, hogy találkozhatnak, beszélgethetnek egymással a gyülekezet tagjai, sőt segíthet az újonnan érkezők megismerésében, otthonra találásukban. Ahogyan egyik szolgáló testvérünk megfogalmazta: a közös élmények adják a múlt szépségét és a jövőképet kezdetét, de a lényege mégis a márt megéljük.
- (24) Az *Idősek Nyári Hete* és az *Adventi Ebédje* mellett keresünk még alkalmat a korábban megkezdett *találkozásokra* időseink számára.

#### **D.) Meglévő munkacsoportjaink szolgálataival:**

- (25) Az új presbitérium megkezdte szolgálatát 2024 januárjától. Ennek kiemelt indítása a *január 20-21-ei közös elutazás hétvége*, illetve az addigra asztalra kerülő *megújított gyülekezeti tanulmány*. Ezután pedig a szokásos feladatok mellett, igyekszünk megélni a közösséget, a halálközvetítésben előljárva.
- (26) A *Magvetők* és az *IFI szolgálói közösségek* folyamatos munkálkodása
- (27) Még több hangsúlyt kapna a *keresztelési patrónusok összefogása, segítése*: ez egy olyan szolgálat, ami a periférián, kazuálián keresztül kapcsolódókat jobban köti a gyülekezethez. Segíthet célzottabban a *Baba-Mama Körre*, *Anya napra*, vagy a *gyerekdelutánokra*, illetve a *napközis táborba* hívogatni. (Idén ennek már három konkrét „gyümölcse” volt, akik keresztelésen keresztül itt maradtak a *Baba-Mama körben*, vagy *gyerekistentiszteleten*...)
- (28) *Diakóniai Munkacsoport* kialakult szolgálati megmozdulásai (lásd: 2023-as beszámolóban)
- (29) Az *újság, honlap, facebook oldal* mögött is többek szerkesztői, műszaki munkája állt eddig is, ezt tovább erősítjük, hiszen sokaknak ezek a tájékozási eszközök, a honlap is a gyülekezet egyik névjegye, többek ezen keresztül kapcsolódnak; jó lenne még nagyobb hangsúlyt fektetni ezekre (pl. újságban beszámolók, kedvcsinálók, ezekből a honlapon is megosztva egy-egy cikket...)
- (30) Gyülekezetünkben egymás spontán *lelkigondozása*, kísérése régi jó hagyomány – ezt kiegészíti több olyan testvér, aki ebben felkészült, és tudatosan vállalja egy-egy testvér, család kísérését, lelkigondozását krízishelyzetekben vagy folyamatosan.

#### **E.) További lelkipásztori szolgálat révén:**

- (31) Mindennek alapja az Ige hallgatása – így tehát az *igehirdetői szolgálat* a legfőbb feladat. Emellett különböző *kurzusok, áhítatok, képzések* alkalmával a jövőben is bőven lesz lelkészi szolgálat.
- (32) Ezekre való *személyes, elmélyült készülésre* továbbra is sok időt kell fordítani – ezek mögött pedig ott kell álljon a lelkipásztorok önmaguk lelki életére, frissülésére, töltődésére és pihenésére szánt idő, akár személyesen, akár egyházi szervezésben.

- (33) A gyülekezet lelkészei egymással és a munkatársakkal (az általuk mentorált területeken különösen is) folyamatosan *egyeztetnek, megbeszélések, beszélgetések, vagy éppen telefonos és internetes kapcsolattartás* formájában.
- (34) A lelkipásztorok a pasztoráció sokféle módja között, 2024-ben kiemelten *végiglátogatják a gyülekezet tagjait* (természetesen csak azokat, akik ezt szívesen fogadják).
- (35) A *kazuáliákon* keresztül és azok körüli előkészítő és utógondozó pásztori szolgálattal.

Budapest, 2023. december 4.

Dr. Hajdú Csaba  
*főgondnok*

Sóskuti Zoltán  
*lelkipásztor*